

# کتاب نما

ادارہ

قرآنیات پر نئی کتابیں:

نظم قرآن۔ ایک تعارف

ناشر: دائرہ حمیدیر، مدرسۃ الاصلاح سرائے میر، اعظم گڑھ

سن اشاعت: ۱۹۹۳ء۔ صفحات ۹۶۔ قیمت ۲۰ روپے

انجمن طلبہ قدیم مدرسۃ الاصلاح سرائے میر، اعظم گڑھ کے زیر اہتمام "نظم قرآن" کے موضوع پر ۶-۸ اکتوبر ۱۹۹۳ء کو الاصلاح میں ایک سہ روزہ سیمینار منعقد ہوا۔ اسی مناسبت سے یہ کتاب ترتیب دی گئی۔

اس کتاب میں شیخ الاسلام ابن تیمیہ (متوفی ۷۲۸ھ) امام بدر الدین الزرکشی (متوفی ۷۹۳ھ) استاذ امام فراہی اور ان کے لائق شاگرد مولانا امین احسن اصلاحی کی نظم قرآن سے متعلق بعض منتشرہ تحریروں کو جمع کر دیا گیا ہے۔ شیخ الاسلام ابن تیمیہ کی ہمہ جہت خدمات سے علمی دینا اچھی طرح متعارف ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ تفسیر قرآن کے لئے رہنما اصول مرتب شکل میں سب سے پہلے انھوں نے فراہم کئے، رسالہ فی اصول التفسیر میں "نظم قرآن" کا ذکر نہ ہونے کی وجہ سے گمان ہو سکتا تھا کہ ان کے نزدیک اس کی کوئی خاص اہمیت انہیں ہے مگر سورہ فاتحہ، سورہ بقرہ اور قرآن مجید کی آخری سورتوں میں انھوں نے بہت عمدہ طریقے سے نظم قرآن کو اجاگر کیا ہے۔ اس کتاب میں ان کی اس طرح کی تحریروں کا اردو ترجمہ پیش کیا گیا ہے۔ علامہ زرکشی کا شمار صفت اول کے ان محققین

میں ہوتا ہے جنہوں نے "نظم قرآن" کو باقاعدہ ایک "فن" کا درجہ دیا۔ اس موضوع پر غالباً انہوں نے سب سے پہلے مکمل کتاب تصنیف کی، مگر وہ دستبردِ زمانہ سے محفوظ نہ رہ سکی، نظم قرآن سے متعلق کچھ اشارات اور سورہ بقرہ تا مادہ کے درمیان انہوں نے جو نظم بیان کیا ہے وہ ماخذ میں کبھی ہوا تھا۔ اسے یہاں محفوظ کر دیا گیا ہے، استاذامام فراہی اور مولانا اصلاحی کے ناموں کے ساتھ نظم قرآن کا عنوان بھی بڑا ہوا ہے، بلاشبہ نظم قرآن کو موضوع بحث بنانے اور فہم قرآن کے کلیہ اصول کی حیثیت سے متعارف کرانے میں ان بزرگوں کا بڑا حصہ ہے، اس موضوع پر ان کی تحریریں جو مختلف رسالوں، کتابوں یا مخطوطات کی شکل میں تھیں، ایک خاص ترتیب کے ساتھ انہیں یہاں جمع کر دیا گیا ہے۔ اس کتاب کا بڑا حصہ انہی بزرگوں کی تحریروں پر مشتمل ہے۔

کاتبین وحی: چھپن صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اجمعین کے مقدس حالات

تالیف: ابوالحسن اعظمی

ناشر: مکتبہ صوت القرآن، دیوبند۔ بار اول

سن اشاعت: ۱۴۱۳ھ۔ صفحات: ۲۲۳۔ قیمت درج نہیں۔

کاتبین وحی، مولانا ابوالحسن اعظمی استاد قرات دارالعلوم دیوبند کی تازہ تصنیف ہے۔ موصوف نے علم قرات سے متعلق تقریباً تین درجن چھوٹی بڑی کتابیں تصنیف کی ہیں، جو مذکورہ مکتبہ ہی سے شائع ہوئی ہیں۔

زیر نظر کتاب میں چھپن ایسے صحابہ کرام رضوان اللہ تعالیٰ علیہم اجمعین کے مختصر حالات مستند ماخذ کی روشنی میں بیان کئے گئے ہیں جن کا تعلق کسی نوع سے کتابت قرآن سے رہا ہے، اس سلسلہ میں وارد مختلف روایات کو جمع کرنے کے بعد یہ تعداد چھپن تک پہنچتی ہے۔ کاتبین وحی کی غالباً پہلی مرتبہ اتنی جامع فہرست مرتب ہوئی ہے۔

مؤلف نے خدمات کی نوعیت کے لحاظ سے ان کاتبین عظام کو پانچ قسموں میں تقسیم کیا ہے۔

۱۔ وہ حضرات جن سے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم قرآنی آیات اور مخطوط لکھواتے تھے۔

۲۔ وہ حضرات جو بطور خود قرآن کریم کو کتابت و تحریر کے ذریعہ ضبط اور جمع کرتے تھے۔

۳۔ وہ حضرات جو مصاحف عثمانی کی کتابت میں شریک تھے۔